



生活見證

我終身的事在神手中，我心存敬畏便得大恩(詩 31:15 &19)

卓兆麟 Sherwood Cheuk

我還記得，從香港移民來美國的那一年，我的心路歷程。那時，我在香港讀完中學 4 年級 (F4) 的課程，心中正憧憬著未來的方向，還有一年的時間，我可以中學畢業，能夠正式踏入社會工作，長大成人了！

誰知道，我來到美國之後，學校當局將我編入 10 年級！我心中計算了一下年日，我竟然需要二年的時間，才能踏足社會了嗎？內心有點不耐煩，因而引起了煩躁不安的情緒！（其實，香港的學校制度是根據英國而定的，那裏的 F 4 就等於美國的 10 年級。香港的中學畢業只要求 F 5 程度，要報考大學還需要報讀“預科”二年，才能考大學入學試呢！）

但對我而言，我就是不甘心，這讓我心中的計劃延遲了一年，才能踏入社會工作。於是，我找著每一個可以上課的機會，日夜修讀美國的中學課程，連暑假期間的科目也不放過。如事者，皇天不負苦心人，我竟然可以按照自己的心願，在預定的時間內，完成了我在美國的中學課程，順利報讀三藩市的城市大學，成爲一個大學的新鮮人。

當年，正是越戰時期，美國實施『徵兵』制，所有成年的男丁都需要參軍（18 歲以上），每人配給一個號碼，一年 365 天，天天抽出若干數目，被抽中的人，必須前赴越南打仗，盡上國民的責任。當時每一個男丁都人心惶惶，天天都提心吊膽地過活。我也不例外，天天活在徬徨不安的日子中，心中常常期待著自己的號碼不被抽中！誰知，有一日，『68 號』這個號碼終於出現了，我非常驚慌，更不知所措，完全沒有頭緒，更不知如何去面對這個難關！？但我仍然需要面對現實，抱著十分無奈的心情，著手安排一切所需事宜，接受體檢後向著戰場出發！在千鈞一髮之間，有人告訴我一個好消息，大學生可以申請延遲入伍 (Defer)，那時我已經是城市大學一年級的學生了！我興奮得不得了，馬上著手申請，最終被當局接納了。因此，不用即時參戰而逃過了一劫。越戰也在一二年之間結束了；我也可以順順利利地完成我的大學生活，得著厚實的基礎，開展我的人生。

轉瞬間，幾十年過去了！現在回想在我移民美國的日子中，曾發生過的這件事，讓我看見了神的大恩：我的神在我的一生中，用祂奇妙大能的手，按著祂在我身上的計劃，“藉著一個意念的堅持”，改寫了我一生的歷史！！

主啊！我感謝你！！祢了解我比任何人都清楚：以我的性格，那年使勁讀書的勇氣是祢給我的，因為，祢要按著祢心中的意念，塑造我的人生。這件事讓我知道，我今日所擁有的一切，都是祢賞賜給我的，讓我有一顆敬畏祢的心，得著大恩並且可以平安渡日。這件事更讓我明白，我要緊緊抓住祢的手，任憑祢隨意引導我的脚步，走上我後半生的路；我只需要用信靠順服的心，跟隨祢的踪行，祢必會成全關乎我終身的事，直到我見祢的面！誠心所願！！